

**Выбрасывание мусора в неустановленных местах – может  
дорого обойтись!**

Осуществление государственного санитарного надзора за санитарной очисткой, благоустройством и наведением порядка на территории г.Могилева и Могилевского района является приоритетным направлением в деятельности центра.

УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» на постоянной основе осуществляется надзор по вопросам благоустройства и наведения порядка на территории города Могилева и Могилевского района, особое внимание уделяется вопросам благоустройства и содержания дворовых территорий, содержанию земель общего пользования, гражданских кладбищ, гаражных кооперативов и садоводческих товариществ. Данная работа проводится также в рамках государственной политики по достижению Цели устойчивого развития «3.9.2 Смертность от отсутствия безопасной воды, безопасной санитарии и гигиены (от отсутствия безопасных услуг в области водоснабжения, санитарии и гигиены (ВССГ) для всех)».

При проведении обследований в период с 27.03.2024г. по 04.04.2024 особое внимание было уделено проведению работ по уборке территорий, санитарному состоянию дворовых территорий многоквартирной жилой застройки, контейнерным площадкам, территориям земель общего пользования, строительным площадкам (обследовано 287 объектов, нарушения выявлены на 63, по устранению всех выявленных нарушений – выданы рекомендации об устранении нарушений). За текущий период 2024 года в отношении 4 юридических лиц и 23 должностных лиц предприятий приняты меры административного взыскания в виде штрафа на общую сумму 25 800 руб.

По результатам обследований, в целом, отмечается положительная динамика по устранению нарушений санитарного содержания дворовых территорий, приведению в порядок территорий объектов. Вместе с тем, специалистами центра еженедельно выявляются свалки бытовых отходов на территории города Могилева и Могилевского района, в первую очередь вдоль оврагов, склонов, вблизи лесных массивов, гаражных кооперативов. Следует понимать, что мусор на данных территориях самостоятельно не появляется, а является твореньем рук нерадивых граждан, которые по своей лени, или дабы «сэкономить» творят свои грязные дела.



В связи с чем, считаем необходимым напомнить жителям города Могилева и Могилевского района, что в соответствии с требованиями законодательства за выбрасывание мусора в неустановленных местах предусмотрена административная ответственность:

*- по ст.17.5 КоАП Республики Беларусь наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – до пятисот базовых величин;*

*- по ст.22.10 часть 2 КоАП Республики Беларусь - наложение штрафа в размере до двадцати пяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – от двадцати до ста базовых величин.*

Таким образом, решение «сэкономить» и выбросить мусор в неустановленном месте может обойтись дорого!

Заведующая отделением  
коммунальной гигиены

Воронова Оксана  
Эдмундовна